



涤荡黑恶朗乾坤

——全市三年扫黑除恶专项斗争综述

■本报记者 姚永军 通讯员 刘杰 刘周矗

题记

开展为期三年的扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央审时度势作出的重大战略决策,显著的效果和深远的影响充分证明,这项决策十分英明、完全正确,是党的十九大以来最深得民心的大事之一。扫黑除恶,扫除的是黑恶势力,震慑的是腐败分子,凝聚的是党心民心,巩固的是党的执政根基。

2018年1月,以习近平同志为核心的党中央在全国部署为期三年的扫黑除恶专项斗争。令出如山,2018年2月,衡阳扫黑除恶专项斗争大幕开启。全市各级各部门深入贯彻习近平法治思想,在党中央和省委、市委的坚强领导下,迅速行动、尽锐出战,以千钧之力、雷霆之势掀起扫黑除恶专项斗争强大攻势,攻克了一批影响全国的大案要案,抓获了一批作恶多端的犯罪团伙,破解了一批久治未绝的社会难题,惩治了一批涉黑涉恶的腐败分子,打好打赢了声势浩大的扫黑除恶整体战、歼灭战和人民战争,刀锋所指、剑锋所向,黑恶势力闻风丧胆,人民群众拍手称快。全市共依法打掉涉黑组织14个、涉恶犯罪集团和团伙182个,办理了“215”、“703”、“302”案等一批大要案件,破获涉黑涉恶刑事案件1054起,刑拘1992人,查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”167人,移送司法处理19人,2020年黑恶势力犯罪现象民调得分同比提高3.23分,社会大局稳定的良好局面不断巩固,人民群众安全感、获得感和满意率不断增强,全市营商环境持续向好,促进了一批大项目、好项目落地开工投产。

高位引领,统筹推进 凝聚强大斗争合力

市委、市政府始终将扫黑除恶专项斗争摆在全局工作的突出位置,三年来,先后召开45次全市性会议专题研究扫黑除恶工作。市委书记、市长主动担任扫黑除恶领导小组组长、第一副组长,带头与县(市)区党政主官开展扫黑除恶工作集中谈心谈话,层层传导压力,逐级压实责任,协调解决重点难点问题。

扫黑除恶专项斗争领导小组及办公室充分履行统筹协调、牵头抓总职能,带动成员单位充分发挥主力军作用,推动专项斗争始终保持强大攻势。各县(市)区、乡镇街道均成立了党委书记任组长的领导小组,全面构建了“四级书记亲自抓”的责任体系。通过上下联动、齐抓共管,扫黑除恶呈现出责任层层压实、工作协同推进的良好格局。

政法系统担当作为,组织、宣传、网信等部门协同攻坚,行业监管部门同向发力,市县纪检监察机关坚持纪法协同、法法协同,全市上下在专项斗争中一盘棋、一个调、一股绳。专项斗争的胜利,显示了我国独特的政治优势和制度优势。

衡阳消防赴郑州开展排涝作业

截至7月25日18时,已连续奋战48小时,累计排水排涝9万吨

本报讯(文/图 通讯员 欧海艳)7月25日下午,正在郑州市郑东新区鼎天东尚小区开展排涝作业的衡阳市消防救援支队,收到了小区业主送来的“抗洪灾昼夜坚守、为灾民排忧解难”等4面锦旗,感谢消防指战员的辛苦付出。

受突破历史极值的暴雨影响,郑州市郑东新区鼎天东尚小区地下车库水严重。该小区地下车库2层共9米高,单层面积1.7万平方米,共有住户1120户。由于积水严重导致停水停电,

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)一方有难,八方支援。7月26日,记者从珠晖区工商联获悉,由该区工商联各会员企业向河南捐赠的应急头灯等抗洪救灾物资已于当天凌晨2点抵达河南省周口市,并完成物资交付。其余救灾物资也正在有序送达。

7月25日,珠晖区工商联主动与郑州市红十字会取得联系,得知周

攻坚克难,重拳出击 掀起凌厉打击攻势

三年来,全市各级各部门积极探索、创新作为、攻坚克难,掀起凌厉打击攻势,形成高压态势,最大力度最强攻势依法严惩涉黑涉恶违法犯罪。

扫黑除恶是一项民心工程,要做实民心工程,就要敢于亮剑,强化大案攻坚,把群众最深恶痛绝、敢怒而不敢言的黑恶势力打痛打怕打尽。

以石峰为首的黑社会性质犯罪团伙在我市潜伏、盘踞多年,行事狡诈,隐藏极深,特别是近年来犯罪手段渐趋隐蔽,甚至披上“合法”外衣,诉诸“硬暴力”的少了、使用“软暴力”的多了,增加了发现和打击的难度。为此,市委、市政府主要领导多次听取情况汇报,指示组建成立“302”专案组,抽调精干力量160余人,成立多个密侦小组,全力侦破该案。该专案组历时两年零三个月,辗转十余个省市,克服重重困难,成功摧毁以石峰为首的入境发展型重特大黑社会性质组织,在社会各界引发强烈反响。2021年5月28日,石峰等人涉黑系列案一审宣判57人获刑,其中4人被判死刑。

坚持依法严惩,高压震慑。牢牢守住“不拔高、不降格”的法治底线,不枉不纵,严格依法办案,建立优化重大事项多重审查、关键节点严格把控的案件质量控制机制,组织研判会20余次,对50余起涉黑涉恶案件进行会商,让每一名涉黑涉恶犯罪分子都逃脱不了法律的制裁,让每一涉黑涉恶“保护伞”都不会成为漏网之鱼,让每一起涉黑涉恶案件都得到公正的审判,经得起法律和历史的检验。

严格落实“一案三查、责任背书”。要求承办人审查时必查漏犯漏罪、必查经济来源、必查“网伞”线索,且必须在案卷中逐一注明并签订承诺书,承诺“有遗漏即倒查责任”,确保“案不漏人、人不漏罪、见财见血、见黑见伞”。如办理的彭展保等人涉黑案,除追诉参与黑社会性质组织罪的骨干分子1人、参加者2人、漏罪10余起外,通过审查发现彭展保等人另有涉嫌违法犯罪但未及时作出处理的8条线索。专案组及时调查核实后,将线索依法移送市纪委监委,最终15名公职人员受到党纪处分,3名办案民警因涉嫌滥用职权罪被立案查处。

我市还充分运用“衡阳群众”品牌力量,鼓励群众检举揭发黑恶势力,积极回应人民群众对安全尊严、公平正义的强烈诉求,把打击锋芒对准老百姓反

映最强烈、需求最迫切的突出问题,展示了新时代人民战争的磅礴力量。专项斗争中,共收集群众举报涉黑涉恶犯罪有效线索1117条,帮助破获案件421起(约占总案件数的50%),帮助抓获违法犯罪嫌疑人693人。

打“伞”破“网”,打“财”断“血” 确保打深打透打全

我市将扫黑除恶与反腐败斗争相结合,把专项斗争作为全面从严治党和基层延伸的重要战场。通过领导包案、挂牌督办、派员指导、提级办理、异地管辖等方式,严格落实“两个一律”“一案三查”“三必问、六必查”“三个优先”等措施,强化法纪衔接,线索双向移送、“三同”工作机制、重大案件“双专班”等工作模式,实现打“伞”破“网”,打“财”断“血”高效同步,确保打深打透打全。

我市坚持“刀刃向内”,聚焦专项斗争中发现的政治生态污染源,既打“官伞”又打“警伞”,共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”167人,其中包括多年以权护黑的市公安局原副局长谢先进、市公安局有组织犯罪侦查支队原支队长郭三平、南岳公安分局原局长郭继放、蒸湘公安分局原局长肖文斌、市中级人民法院原副院长阳小云等一批典型“保护伞”受到查处。

在打“财”断“血”方面,我市强化抓捕涉案人员与清查涉案财产同步进行、深挖犯罪线索与深挖利益链条同向发力,着力铲除黑恶势力经济基础,共扣押冻结涉案资产26.09亿元。如在办理石峰案中,为确保该案“黑财清底”,专案组全面开展涉案资产查控和“一案三查”工作,查封不动产413套42758.79平方米,冻结存款3000余万元,以及大量公司股份,累计“黑财”数亿元。

追根溯源,长效常治 铲除黑恶势力滋生土壤

在严惩黑恶犯罪的同时,我市把源头治理、行业治理、综合治理作为治本之策,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,坚决铲除黑恶势力滋生土壤。

我市把扫黑除恶专项斗争作为贯彻新时代党的组织路线、巩固基层政权的重大政治任务来抓,坚持打防结合、强基固本,基层防黑防恶免疫力显著增强。通过严厉打击发生在群众身边的黑恶势力违法犯罪,打掉了一批破坏村镇治安秩序、通过暴力非法手段操控基层组织、横行乡里的黑恶势力“村官”和宗族恶势力,使基层党组织的政治、组织功

能进一步得到完善和释放。积极推行“九不选”,将村(社区)“两委”成员资格审查扩大到“十二联审”,对村(社区)“两委”干部、“两代表一委员”、村民小组长、党小组长涉黑涉恶情况进行全面排查,坚决把不符合条件的人挡在门外,共排查处理有涉黑涉恶、违法违纪问题的村(社区)干部654人,斩断了黑恶势力向基层组织渗透的渠道。全市145个乡镇、2769个村(社区)换届工作圆满完成、风清气正,党的执政根基更加巩固。

我市在全省率先全面开展扫黑除恶重点行业领域专项整治行动,大力加强行政执法和司法联动,打击整治“套路贷”“校园贷”“高利贷”、“村霸”“市霸”“行霸”,文化旅游、医疗卫生、养老服务等行业领域秩序得到明显改善和规范,国家市场监管总局对我市行业整治给予充分肯定。同时,我市着眼长效常治,坚持边建边治、一案一整治,切实提升“三书一函”质效,深入精准治理行业乱象,完善了一批监管制度,起到了办理一案、警示一片、净化一方的效果,有效防止了黑恶势力边打击边滋生。

三年来,衡阳广泛建立健全了房地产业务管理制度,进一步规范房地产市场管理,进一步规范房地产经纪机构经营行为,加强房地产经纪机构从业人员管理,培养运动员的爱国意识。夏季与部分幼教机构免费开设学龄前儿童游泳训练课,提高体质的同时让孩子们初步掌握游泳技能,进而从中选拔各运

动项目后备苗子。今年,该校结合党史学习教育,组织皮划艇队、赛艇队的30名初中阶段运动员开展讲党的故事活动,树牢“知党史、感党恩、听党话、跟党走”的意识。

2020年,该校向上级专业队及省体校输送游泳各项目优秀人才15人。今年该校各队参加全省青少年锦标赛,在已结束的赛事中,其中跳水、花样游泳、皮划艇(激流回旋)金牌数均名列全省第一;皮划艇(静水)项目金牌数名列全省第二,为参加明年湖南省第十四届运动会打下良好基础。

在抓好业余运动训练的同时,市游泳运动学校致力做好全民游泳健身普及培训工作,该校每年定期向社会免费开放,让众多市民为之受益。为大专院校运动队提供免费训练时段,每年开展多次教练员培训、救生员培训,并组织学校全体教职员进行防溺水知识培训,组织资深专业教练深入中小学校进行游泳知识讲座。

据市游泳运动学校副校长左旭诚介绍,该校将积极配合上级部门,走进更多的中小学校开展防溺水专项知识培训,让更多的孩子掌握基本自救技能,避免溺水悲剧发生。

市游泳运动学校:

业余运动训练及 全民游泳健身两手抓



本报讯(记者 姚永军)7月23日上午,市游泳运动学校的泳池内,几十名小运动员正在泳池内劈波斩浪。去年以来,市游泳运动学校坚持业余运动训练及全民游泳健身两手抓,为全市未成年人思想道德建设贡献“泳池”力量,大批学生运动员受益。

该校与市教育局积极主动衔接,探索出一条体教融合的新路子。每年深入城区小学进行运动员选材,选出优秀苗子进行体统培养,定期进行校访、家访,掌握运动员在学校的表现、思想状况及家庭情况,结合了解的情况有针对性地搞好队伍管理,加强爱国主义教育,培养运动员的爱国意识。

夏季与部分幼教机构免费开设学龄前儿童游泳训练课,提高体质的同时让孩子们初步掌握游泳技能,进而从中选拔各运动项目后备苗子。今年,该校结合党史学习教育,组织皮划艇队、赛艇队的30名初中阶段运动员开展讲党的故事活动,树牢“知党史、感党恩、听党话、跟党走”的意识。

2020年,该校向上级专业队及省体校输送游泳各项目优秀人才15人。

今年该校各队参加全省青少年锦标赛,在已结束的赛事中,其中跳水、花

样游泳、皮划艇(激流回旋)金牌数均

名列全省第一;皮划艇(静水)项目金

牌数名列全省第二,为参加明年湖南

省第十四届运动会打下良好基础。

在抓好业余运动训练的同时,市游泳运动学校致力做好全民游泳健身普及培训工作,该校每年定期向社会免费开放,让众多市民为之受益。为大专院校运动队提供免费训练时段,每年开展多次教练员培训、救生员培训,并组织学校全体教职员进行防溺水知识培训,组织资深专业教练深入中小学校进行游泳知识讲座。

据市游泳运动学校副校长左旭诚介绍,该校将积极配合上级部门,走进更多的中小学校开展防溺水专项知识培训,让更多的孩子掌握基本自救技能,避免溺水悲剧发生。

房屋交易是否存在“阴阳合同”?

我市启动主城区房地产中介市场秩序专项整治工作

本报讯(吴帅)为加强我市房地产中介服务市场监管,进一步规范房地产市场秩序,我市近日正式出台《2021年衡阳市城区房地产中介市场秩序专项整治工作方案》,并将近期全部发放到市城区400多家房地产中介机构。

同时,市住房和城乡建设局、市市场监督管理局、市城市管理综合执法局、市住房保障服务中心等多部门也将近期在市城区联合开展为期三个月的房地产中介市场秩序专项整治工作。

据悉,此次专项整治行动主要针对市城区范围内从事房地产中介活动的房地产经纪机构和从业人员。其整治内容主要包括以下行为:一是房地产经纪机构经营者是否依法注册登记,是否依法公示收费项目、收费标准、服务内容并经营。二是房地产经纪机构是否依法备案,机构从业人员是否依法取得相应资格并依法经营。三是房屋交易过程中,是否存在“阴阳合同”、发布虚假信息等扰乱市场秩序等行为。四是房屋租赁服务过程中是否存在收费不合理等经营不规范行为。

电了167.05公斤鱼 法院判了拘役

祁东县办理首例非法捕捞刑事附带民事公益诉讼案

本报讯(通讯员 熊宇)近日,祁东县人民检察院办理的首例非法捕捞刑事附带民事公益诉讼案在法院宣判。被告人高某某、段某某因非法捕捞水产品罪,被法院判处拘役,并连带承担修复生态环境责任,在市级以上新闻媒体向社会公众赔礼道歉。

经查明,2021年2月23日,高某某、段某某在归阳镇白河、清江交汇处区域电鱼,后被民警现场查获。

民警从渔船上缴获渔获物78条,净重167.05公斤。其中鲫鱼怀卵亲体37条,重量达88.5公斤。

在审查该案时,祁东县人民检察院检察官认为,高某某、段某某违反国家保护水产资源的法律法规,切不可以身试法。

据悉,这是祁东县首例非法捕捞水产品案,也是我市今年来非法捕鱼渔获物重量最大的案件。检察官提醒大家,在禁渔期、禁渔区使用禁用的渔具、方法捕捞水产品,会对渔业生态环境造成巨大危害,无论捕捞数量多少,都涉嫌刑事犯罪,还将承担相应的民事责任,切不可以身试法。

蒸湘短波

7月23日至25日,耒阳市马水镇组织二十多名镇村干部赴衡阳县西渡镇梅花村、长沙县金井镇、望城区靖港镇和长沙县开慧镇,就基层党建、乡风文明、产业发展、美丽

(蒋星 曾湘衡)

(上接第一版①)

项目设计精准、成系列,全方位救助困境人群。设置的项目以救助低保、特困人群为主要对象,关心他们的生活、上学、工作以及老年时的生活。通过多年的摸索和经验总结,已累计30个项目,在各个领域发挥救助保障作用,尽显慈善、公益特点。

多措并举,壮大慈善资金池。除了吸纳福彩基金加入慈善事业外,还多措并举,培植了一批持续支持慈善的爱心企业和热情人士参与捐赠、支持慈善,收到了很好的效果。

常态化救助和即时性救助结合。目前实施的大部分项目时间持久,结合传统节日将救助工作常态化。一些项目如“一对一助学网”“迎新春送温暖献爱心”“关爱军人困难家庭”“九九重阳·阳光敬老”等项目已实施数年之久。而临时生活救助项目体现了救急难的慈善特点,尤其是2020年实施的“最美逆行者”项目,展示了慈善在应对突发情况与事件的应急动员能力

和奖掖先进的大爱作为。

体现公益贡献和回报相结合。在动员社会资金方面采取了多种举措,如奖掖参与“慈善一日捐”活动的机构或组织,对积极参与“一日捐”的机构或单位进行困难职工、困难职工家属等优先救助,体现了公益贡献与救助回报相结合的灵活措施。

以慈善资金激活企业和社会资源,放大慈善公益效益。在广纳社会捐赠资金的同时,设立救助项目,鼓励企业、单位和个人定向捐赠。

形成了一些好的品牌项目。通过倡导和坚持不懈的努力,实施的很多项目时间长、参与者众、期数多,媒体争相宣传,项目关键词和时间节点都已深入人心,如“迎新春送温暖献爱心”“慈善进校园·情暖回家路”“放飞梦想”助学等项目得到了广泛社会力量的持久支持,规模大、受益面广,媒体报道也很多。

此外,评估方也从项目实施规范程度、过程监管和结项归档总结、过程宣传、项目管理中的人手问题等方面提出了建议。



作业,深入齐胸高的积水中,清除楼梯、巷道间垃圾,以便顺利排涝。截至25日18时,衡阳消防指战员已在排涝现场连

续奋战48小时,累计排水排涝9万吨,水位下降9米,地下一层积水全部排出。目前,排水排涝工作还在有序进行中。

送往周口市。另一辆挂着“‘河’你一起渡‘南’关,驰援周口抗洪救灾防疫物资”红色条幅的物资保障供应车从衡阳缓缓驶出,将湖南省创卫生物防治有限责任公司和衡阳弘毅生物科技有限公司捐赠的价值82140元的外科口罩、84消毒液、医用酒精、丁腈手套、隔离面屏、病毒采样管、额温枪、方便面、矿泉水等物资,发往河南周口。

昨日,一辆挂着“一方有难 八方支援”红色条幅的物资保障供应车,由湖南猎鹰电子科技有限公司在山东临沂的代理商谭荣军亲自驾驶,从山东出发,将价值23040元的600个应急头灯

“河”你一起渡“南”关

珠晖区爱心企业捐赠救灾物资驰援河南灾区

我市目前灾情严重、物资紧缺。在与周口市应急管理局取得联系,知晓周口市急缺应急头灯、救生衣、医疗防疫物资后,珠晖区工商联迅速组织相关会员企业,紧急调拨物资进行捐

赠。当天,一辆挂着“一方有难 八方支援”红色条幅的物资保障供应车,由湖南猎鹰电子科技有限公司在山东临沂的代理商谭荣军亲自驾驶,从山东出发,将价值23040元的600个应急头灯